

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на кексгольмском, смоленском, белоцерковском направлениях и эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерию противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденкопфе дивизион». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев — разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиммлера, на петлице которого был изображен череп с перерещеными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно, их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддержаные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий.

В разгаре атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цели. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спесивых «мертвоголовцев» германское командование пыталось вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части

т. Тишинского быстро наступали убегавшую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «мертвая голова» потеряла до 2500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На северном фронте наша энсская часть разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации энской авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковал фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному об'екту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил протаранить вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Тов. Зосимов шасси своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

Во время боя за город Д.

НОЧНОЙ БОЙ

Багряное зарево пыпало над лесом. Огненный вал катился все дальше. Горели мхи на болотах, дымилась земля. Ночью по вязкому болоту шли люди. С дымящейся кочки человек попадал в болотную трясину и, выбравшись, вновь неотступно продолжал свой путь. Дым слепил глаза, и отравленный гарью воздух затруднял дыхание. Каждый нес на своих плечах полное снаряжение. Пулеметчики тащили на себе боеприпасы и пулеметы. На долю пулеметчика приходилось 2 — 2½ пуда груза.

Коварный враг зажег лес, чтобы обезопасить себя от атаки красных бойцов с правого фланга. Пламя представлялось ему самым надежным барьером. Но враг просчитался.

Боевой приказ капитана Савченко гласил: роте лейтенанта Жиро на ночь по болоту сквозь горящий лес выйти на правый фланг противника и внезапно

группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрел пулемета попала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смельчаков уничтожено 80 фашистов, убегавших в панике от наступающих советских войск.

С первых дней отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС тов. Ш. в районе Р. Отряд уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автоцистерны с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал два моста и перехватил трех мотоциклистов-связистов с важными донесениями. На днях группа бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира Т. совершила смелый налет на захваченное немцами село Э. Перешиб нахавшийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116-го пехотного полка германской армии. Солдат К. А. Шефер показал: «Бунт произошел восемь дней назад на почве голода и грубого обращения с нами офицеров. Нашу роту окружил и разоружил полк «СС». Около десяти наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы».

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского Совета Р. А. На-днях партизаны устроили

засаду и захватили три легких немецких танка, отставших от колонны. Получив сообщение о передвижении фашистской мотогруппы, партизаны атаковали ее, использовав при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

Отдельные части германской армии, действующие на восточном фронте, испытывают серьезное затруднение из-за нехватки боеприпасов. Среди документов, захваченных при разгроме 253 немецкой дивизии, обнаружены копии нескольких рапортов, писем и телеграмм, направленных командованию фронта. В одном из писем говорится: «Когда же придут обещанные боеприпасы? Транспорт, указанный в вашей радиограмме за № 627—42, до сих пор к нам не прибыл. Из 35 машин автомашины МС, о которой вы сообщали 26 июля за № КЛ 24—41, прибыли только 18 машин. По дороге на нее два раза нападали партизанские отряды. Что особенно плохо — партизаны взорвали машины со снарядами для 105 и 150-миллиметровых орудий. Отдан приказ экономить снаряды. Две батареи 105-миллиметровых орудий в ночь на 28 июля закопаны в землю. Еще раз: снаряды и снаряды».

Из Югославии сообщают о крупных диверсионных атаках против немецких оккупантов. В одном городе уничтожены немецкие ангары и пять самолетов, находившихся на аэродроме. В ряде городов взорваны большие склады бензина. Вблизи гор. Волево югославские партизаны тяжело ранили немецкого генерала и убили его ад-

ютанта. Уничтожен один крупный виадук и два моста.

Бельгийские патриоты перерезали подводный кабель, соединяющий два важных порта, занятых немецкими оккупационными войсками. В одном железнодорожном депо около гор. Гент приведены в негодное состояние все локомотивы, захваченные немцами.

Сотни тысяч трудящихся советской страны применяют метод знатного железнодорожника — машиниста тов. Лунина, положившего начало движению за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лунина, врубовые машинисты шахт комбината «Ростовуголь» тт. Лубичев, Зиновьев и Плетенский производят текущий и плановый предупредительный ремонт без помощи слесарей. Это освободило восемь электрослесарей. Автоматчик калужского электромеханического завода т. Воскресенский обслуживает три автомата и сам их ремонтирует. Луинский метод ухода за оборудованием применяют также стахановцы цеха: тт. Поляков, Ремизов и другие. На новосибирской фабрике имени ЦК СССР швейников около 50 работниц самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе лунина в механическом цехе машиностроительного завода им. В. М. Молотова упразднены 17 штатных должностей различных ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию. Луинское движение открывает во всех отраслях промышленности новые большие резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Моряки при минимальных потерях (один боец был убит, двое — ранены) уничтожили роту немцев. Дружно, инициативно, бесстрашно действовал каждый участник смелого рейда в тыл врага.

Волнующим в этом героическом походе было поведение раненых. Боец Хакимов, раненный дважды, категорически отказался лечь на носилки. Второму бойцу — Юль Мехамедову разрывная пуля раздробила кость ноги. Боль была нестерпимой, но ни одним стоном он не нарушил безмолвия.

На рассвете бойцы возвратились в свою часть. Их лица были покрыты черной копотью. На многих обгорела одежда. Когда лейтенант Жиро докладывал капитану, что боевой приказ выполнен, каждый чувствовал гордость за себя, за своих товарищей. Они возвратились победителями.

С. Гурин, А. Литвинов, И. Наумов.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Троицкий колхоз закончил жниво ржи

Шапкино. (По телефону). Никогда еще колхозники Шапкинского сельсовета не работали так дружно как сейчас, в дни отечественной войны. На поля вышли сотни людей, повсюду кипит напряженный труд.

К 7 августа по сельсовету сжато 292 гектара ржи. В Шапкинском колхозе убрали 72 гектара, Кузнецковском—69, Нагавицинском—62, Троицком—65, Каленском—24.

Передовое место занимает Троицкий колхоз «Путь Ильича». Вчера он убрал последние пять гектаров и этим закончил жниво ржи. Такой успех достигнут благодаря самоотверженному труду и правильной расстанов-

ке сил колхозников. Стахановка этого колхоза Анна Андреевна Комарова в среду выжала 25 соток, вместо десяти по норме. Свыше двух норм выполняли на жниве серпом Евдокия Комарова и комсомолка Ниура Тюменкова.

В Кузнецковском колхозе «Красный ударник» образцы высокой производительности показывает женщина Пелагея Павловна Корчагина. 6 августа она выполнила дневную норму на 231 процент и заработала 6,5 трудодня.

В этом колхозе считается двухсотницей и Анна Выборнова.

М. Сусоров.

КОМБАИН ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ

6 августа в Макарихинском колхозе «Вперед» начал работать комбайн.

Работа продолжалась несколько часов, в которые убрано 2,5 гектара.

Комбайном управляет П. И. Кальмин.

В МТС закончились курсы трактористов. Все курсанты

практически познакомились и с комбайном. Из 26 выпущенных трактористов шесть девушек поставлены на комбайны штурвальными. Их машины готовы в любой час начать уборку хлеба.

Е. Бочкарёв,
старший агроном
Хвощевской МТС.

250 ПРОЦЕНТОВ ДНЕВНОЙ НОРМЫ

Пантелеево. (По телефону). С большим подъемом убирают рожь в Пантелеевском колхозе «Маяк». На жниво ежедневно выходит 60—70 женщин и три женщины. На 7 августа убрано 70 гектаров.

По стахановски убирают рожь

женщины Н. Мартынова, А. Лапшина, А. Мартынова и другие. При норме 10 соток, они сжигают по 25 соток каждая, что составляет 250 процентов.

Д. Коровкин, заведующий Пантелеевской избой-читальней.

ВЫПОЛНЯЮТ ПО ДВЕ НОРМЫ

Бочеево. (По телефону). Успешно проходит уборка ржи в Кубаевском колхозе имени Калинина. На жниво ежедневно выходит 40—45 женщин.

Хороший пример на жниве показывает Екатерина Григорьевна Нагина. Вместо нормы 12,5 соток она сжигает в день

по 0,25 гектара.

От Нагиной не отстают и другие колхозницы. А. Солдатова,

А. Борисова, П. Маркина и другие выполняют по полторы—две нормы.

М. Ермолаева,
председатель исполнкома
Бочеевского сельсовета.

которые никак нельзя признать правильными. Польский премьер-министр г. Сикорский в речи, произнесенной 31 июля в Лондоне по радио, провел параллель между 1795 годом, когда «две великие державы—Германия и Россия—поклялись, что Польша и польская нация должны исчезнуть навсегда», и 1939 годом, когда было заключено «аналогичное соглашение об уничтожении Польши навсегда».

Действительно, 1795 год—одна из самых печальных страниц в истории Польши. Этого года называемого третьего раздела Польши. Но если уже делать исторические экскурсы, то во имя справедливости необходимо отметить, что третий раздел Польши был предопределен не столько внешнеполитическими, сколько внутриполитическими причинами.

Раздел Польши в 1795 году был прямым результатом сотрудничества самых реакционных европейских государств, обединившихся для борьбы про-

тив революции и национально-освободительных движений.

Мыслима ли аналогия в таких условиях, аналогия между 1795 и 1939 годами? Конечно, нет. Наконец, во имя исторической справедливости необходимо вспомнить и обстановку, которая сложилась в 1939 году. Нельзя забывать, что вступление советских войск в пределы восточных областей Польши в 1939 году было обусловлено тем, что, как это справедливо указал в своей речи 17 сентября 1939 года товарищ В. М. Молотов, Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР.

Нельзя забывать и того, что Советский Союз обязан был подать руку помощи перед лицом угрозы германской оккупации украинцам и белоруссам, которые составляли преимущественное население восточных областей Польши.

Только сейчас, в свете нынешних событий, связанных с

Всем есть дело

Наступила самая горячая пора в колхозе. С полей снимают урожай. В этой большой работе каждый находит себе место. Вот жнут четыре пожилых колхозницы. Самая старшая из них—Анна Ефимьевна Парнугина. Ей около 80 лет. Она уже давно не брала серпа в руки, а в этом году, когда нужно трудом крепить мощь Красной Армии, и она вышла в поле.

Включились в жниво и женщины рабочих. Во второй, лучшей в колхозе бригаде П. И. Спорова жнут шесть красноармейок. Всего на работу выходит до 92 женщины. Все они расставлены на отдельные участки. Вместе с матерями убирают хлеб их дети, они учатся жать.

Замечательно работают звенья Веры и Марии Полковниковых. Перевыполнение норм у них стало нормальным явлением.

Женщины огородной бригады убирают рожь на семенном участке площадью в 13 гектаров.

Однако в колхозе есть и такие люди, которые еще не поняли, как дорог был бы их труд на уборке созревшего урожая. К ним относятся работники МТФ. Сейчас, при двухсменной дойке, они заняты на работе 5—6 часов. Остальное время тратится на домашние дела. Даже полтора гектара свеклы на прифермском участке они забросили, свекла стоит не рыхлена и не прополота. Надо понять, что теперь так работать нельзя.

Л. Жегалов, председатель Теряевского колхоза.



ДЕЛА КОЛХОЗНЫЕ

«Газик» везет нас по дороге на Афанасьево, к реке Кудьме. По краям дороги—глазом не окинешь—поспевшая рожь, дальше пшеница, овес, огороды. Хорош урожай нынче выдался!

У самой дороги—деревня. Это Большое Крашово, колхоз имени Молотова.

В правлении народу немного, председатель в городе.

С бригадиром огородной бригады Алексеем Михайловичем Фирсовым идем в поле. Сегодня немного не повезло. Идет мелкий дождь, жать нельзя. Только на огороде встречаем местную учительницу—Антонину Владимировну Сигрианскую с группой ребятишек. Под ее руководством школьники прошли 600 квадратных метров моркови, 32 сотки арбузов, на 0,6 гектара подрезали помидоры. Даже крохотная дошкольница Тоня Волкова спозаранку вышла на сбор смородины. 70 трудодней уже заработали крашовские ребята. Хорошо работают они в колхозе.

Колхоз собирает в этом году богатый урожай овощей. Овощи уже начали сдавать государству. Колхоз собирает в этом году богатый урожай овощей. Овощи уже начали сдавать государству. Однако не все в работе ладно. В колхозе редко бывают работники из района. А не meshalo бы. За последний месяц сменилось три председателя. Последний—Васильев—человек не местный, людей не знает. Часто меняются и бригадиры. Второй год колхозницы добиваются доставки общественного питания прямо на поле, но правление до сих пор ничего не принимает.

Люди стали требовательны к себе. Мало выполнять норму, надо ее перевыполнить. Ширится в колхозе движение двухсотниц, перевыполняющих норму в два раза. Движение это надо поддержать и возглавить.

Впереди уборка пшеницы, потом овса. Крашовские колхозники ставят перед собой задачу собрать богатый урожай полностью и без потерь.

Софья Хентова.

не смеет и предположить, что границы польского государства 1939 года могут быть поставлены под сомнение». Нельзя согласиться с такой точкой зрения. Советский Союз мог бы в свою очередь сказать, что он не считает незыблемыми границы СССР с Польшей, установленные Рижским договором 1921 года.

Вопрос о будущих советско-польских границах—это вопрос будущего. Советско-польское соглашение, явившее пример государственной мудрости и доброй воли народов СССР и Польши, представляет собой убедительное доказательство того, что все вопросы советско-польских отношений смогут быть в будущем так же успешно разрешены, как успешно разрешен вопрос о совместной борьбе братских народов СССР и Польши против общего врача.

(«Правда» от 4 августа с. г.).

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 5 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на вопросе о моральном состоянии гитлеровской армии.

Первый год и восемь месяцев войны, когда под ударами превосходящих технических средств и человеческих сил одна за другой были разбиты Польша, Франция, захвачены Норвегия, Голландия, Бельгия, разбиты Югославия и Греция — укрепляли рядового немецкого солдата в мысли, что германская армия непобедима.

Наряду с проповедью о непобедимости армии, национал-социализм внедрял в сознание каждого германского солдата мысль, что ему, как «высшему существу», все позволено. Ему, победителю, позволено грабить насилие, убивать беззащитных, насиловать женщин и малолетних детей во имя «высшей культуры».

Проповедь бездумья, звериного эгоизма, поощрение циничного разрыва, обжорства, пьянства и грабежа, создали в германской армии настроения, которые можно выразить известной фразой — «После меня — хоть потоп». Главное — нахапать побольше, отправить деньги, золото, золотые и серебряные вещи на родину про запас, насладиться жизнью, а потом — хоть трава не расти.

Палочная дисциплина, дурман непобедимости, крепкая организация, — все это дало возможность германскому командованию и германскому правительству бросить миллионы немецких солдат против Советского Союза.

Хотя в германской армии уже в момент нападения на СССР имелось много солдат, которые были против войны с Советским Союзом, однако, эти люди не могли в угле первых побед оказать воздействие на своих товарищей.

Но вот «непобедимая» германская армия, воодушевленная стремлением возможно скорее закончить молниеносную войну, нахапать богатство и вернуться домой, встретилась с упорным систематическим сопротивлением и контратаками советских войск. Период легких побед закончился. Начался период тяжелых и кровавых побед.

Чем наглее вели себя гитлеровские негодяи по отношению к населению несчастных оккупированных стран, чем беспощаднее они обращались со стариками, женщинами и детьми захваченных советских районов, тем трусливее они становились в столкновениях с Красной Армией, воодушевленной всеохватывающей ненавистью к насилиникам и беззаботной любовью к своей стране и к своему народу.

Сомнения начинают проникать в головы даже не рассуждающих гитлеровцев.

Моральное разложение гер-

манской армии идет сейчас по трем направлениям:

1. Все солдаты, сочувствующие СССР и ненавидящие гитлеровский режим (а таких немало), выжидают подходящего случая, чтобы перебежать на сторону СССР.

2. Морально низкий уровень кадров в связи с огромной усталостью, неслыханным напряжением приводят к разнуданным пьяням, обжорству, разврату, и на этой почве возрастают ненависть между рядовыми солдатами, с одной стороны, и охранными отрядами и офицерским корпусом, с другой.

3. Внутри армии активизируются все те, кто по разным причинам был против войны с Советским Союзом. Таких людей было немало не только среди солдат, но и среди офицеров. В связи с перспективой поражения и разгрома, в верхах и низах германской армии растет ненависть к Гитлеру и ко всей его шайке.

Тов. Лозовский приводит многочисленные факты, выдержки из показаний военнопленных, свидетельствующие о том, что в германской армии начался процесс разложения.

Исторические примеры свидетельствуют о том, что беззаботно и мужественно сражаются только те армии, которые воодушевлены великими идеалами. Каждый солдат Красной Армии, каждый солдат и моряк Великобритании знает, что он борется за независимость и свободу своих стран. А за что борется германский солдат, который залил кровью и слезами всю Европу? За господство в Европе и во всем мире, за подчинение всех народов, за создание «великой» Германии на костях десятков миллионов людей «низшей расы», за личное обогащение каждого солдата? Все это — недобропрекращенный цемент для того, чтобы гитлеровская армия выдержала и устояла при первых серьезных неудачах.

В Германии имеются миллионы людей ненавидящих гитлеризм и созданный им режим кровавого насилия. Эти люди имеются и в армии. Они знают, что СССР не нападал на Германию. Они вообще не хотят войны. Они знают, что их семьи голодают, гестапо свирепствует по всей Германии; они устали, они хотят домой. Долго ли эти люди будут безмолвным орудием в руках нацистских бандитов?

Техника — великое дело, но средний немец, рядовой человек, движущий эту технику, начинает сдавать. Немецкую технику подвела плохая гитлеровская политика. Германский солдат теряет веру в себя и твердит веру в Гитлера.

Машина не думает, но водитель многочисленных машин начал думать, и чем больше ударов Красная Армия, армия и флот Великобритании будут наносить германским «непобедимым» войскам, тем быстрее будет ити разложение германской армии.

Медицинских работников — Красной Армии

Как работает фельдшерско-акушерская школа, как она готовит медицинских работников фронту и тылу? С таким вопросом обратился наш корреспондент к директору Богородской фельдшерско-акушерской школы т. Муляр, который сообщил следующее.

С 1 августа точно по расписанию начали заниматься все шесть групп второго и третьего курса школы. Почти все студенты прибыли на занятия точно в срок и проявляют высокую организованность и дисциплину: группа девушек — студенток, не попав на поезд, прошла 70 километров пешком, и госпиталях. Недавно мы получили письмо от наших бывших учениц, теперь фельдшеров на передовых позициях, Нины Егоровой, Веры и Кати Еропкиных, Тани Максимовой и других. На фронте также находится наш педагог кандидат медицинских наук И. М. Фишкун.

В этом году страна поставила перед медицинскими работниками особенно ответственные задачи. Срок обучения в школе сокращен для фельдшеров до полутора лет, для акушеров-фельдшеров — до двух лет. Это произведено за счет увеличения учебных часов и сокращения ряда общеобразовательных дисциплин, преподаваемых в средней школе.

К началу учебного года шко-

ла вполне подготовлена, закончен ремонт помещения, общежитий, столовая обеспечена собственной продовольственной базой.

Сейчас готовимся к приемным испытаниям нового набора, которые начнутся 15 августа. На 60 вакантных мест уже подано 70 заявлений. В школу съезжаются поступающие со всей Горьковской области, многие из них окончили 9 и 10 классов средней школы.

В этом году большинство наших выпускников пошло в Красную Армию. Сейчас они на фронте, в полевых лазаретах и госпиталях. Недавно мы получили письмо от наших бывших учениц, теперь фельдшеров на передовых позициях, Нины Егоровой, Веры и Кати Еропкиных, Тани Максимовой и других. На фронте также находится наш педагог кандидат медицинских наук И. М. Фишкун.

Студенческий коллектив школы отлично овладевает военными знаниями, готовится стать не только медработниками, но и полноценными бойцами Красной Армии.

В пионерском лагере

Весело и дружно живут ребята в Шварихинских пионерлагерях. Они отдыхают, запасают силы для учебы и в то же время помогают колхозникам в полевых работах. За две недели ребята очистили от головни большой участок овса, навязали для общественного скота Шварихинского и Трестыянского колхозов 6.000 веников веточного корма.

4 августа пионеры, разбившись на две группы, пошли по селениям Шварихе и Каликину собирать металлический лом. Колхозники охотно отдавали им старые кровати, гири, ведра, подковы и прочие металлические предметы. Мария Алексеевна Лябакина первая сдала более десяти пудов лома. Ее примеру

последовали колхозницы В. Чеботарева, И. Горева, А. Чеботарева и многие другие.

Всего собрано около трех тонн металла.

Пионеры говорят: «Из собранного лома сделают нужные предметы для вооружения нашей Красной Армии, которая героически сражается с фашистами».

Ребята активно сдают военные нормы; физорг М. Хохлов подготовил 25 пионеров на значок БГТО. Значки уже вручаются ребятам. Сейчас идет подготовка 25 ребят к сдаче норм на значок ГСО.

Ребята не забывают и школьную подготовку — 10 человек занимаются уроками: русским и немецким языками.

Учитель — А. Гелубев.

Оборонная литература

В магазин КОГИЗа поступила в массовую продажу новая оборонная литература:

Будь готов к ПВХО. (Сборник). Цена 45 коп.

Временная инструкция по тушению зажигательных авиабомб и пожаров от них в населенных пунктах. Цена 15 коп.

Как тушить зажигательные бомбы. Цена 5 коп.

Как подготовить жилой дом к противопожарной защите. Цена 5 коп.

Как восстановить поврежденный домовый водопровод и канализацию. (Памятка для групп самозащиты). Цена 5 коп.

Как обращаться с поврежденными электропроводами внутренней электросети. (Памятка для групп самозащиты). Цена 5 коп.

Как пользоваться противогазом. Цена 5 коп.

Указания по приспособлению подвалов существующих зданий под подвалные убежища и укрытия ПВО. Цена 50 коп.

Положение о группах самозащиты домов, учреждений и предприятий. Цена 5 коп.

Великая отечественная война советского народа (Сборник). Цена 40 коп.

Иванов Г. Беспримерное ведомство фашистских варваров. Цена 10 коп.

Под игом фашистских захватчиков. Цена 20 коп.

Константинов Ф. За родину, за честь, за свободу! Цена 10 коп.

Леснин И. Беспощадно бить фашистских разбойников! Цена 5 коп.

Сталин И. В. О трех особенностях Красной Армии. Цена 5 коп.

Ворошилов К. Е. Сталин о строительстве Красной Армии. Цена 10 коп.

Рубинштейн М. Германские фашисты — злые враги науки и культуры. Цена 10 коп.

Прямков. — Дисциплина, организованность, самоутверждение. Цена 5 коп.

Левин К. Рассказы о полковнике Ракове. Цена 20 коп.

Эдель М. Дорога танкистов. Цена 25 коп.

Островер Л. Ночь на заливе. Цена 25 коп.

Шапиро Л. Подвиги связиста. Цена 25 коп.

Хайкин С. Мастер боевой разведки. Цена 20 коп.

На фронте и в тылу (факты и документы). Цена 15 коп.

Ждан-Пушкин А. С боем через водные преграды. Цена 5 коп.

Мозговой П. Работа саперного батальона. Цена 5 коп.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

9, 10, 11 и 12 августа

гастроли ансамбля камерной оперетты

9 — РОЗ-МАРИ

10 — БАЯДЕРКА

11 — ВЕСЕЛАЯ ВДОВА

12 — СИЛЬВА

Билеты продаются в кассе зимнего театра с 9 час. утра до 1 час. дня и в кассе горсада — с 4 час. дня до 16 час. вечера.

Начало в 9 часов вечера.

Дирекция.

ТИПОГРАФИЯ

имени Войкова

ПРИНИМАЕТ

всевозможные

типографские работы

из бумаги заказчика.
Срок исполнения по указанию заказчика.

Богородской МТМ ТРЕБУЕТСЯ

шофера

на автомашину ГАЗ-АА.

Обращаться по адресу: МТМ

(за городом), телефон 1—80.

1—2

Раймельуправлению

ТРЕБУЕТСЯ

выбоящики муки и электромонтеры.

Справляться: ул. Фрунзе, 1.

1—1

Клееваренному заводу

срочно требуется

рабочие — мужчины, женщины и

подростки — на работу в основное

производство и в утильцах.

Оплата труда сдельная. 1—3

Конторе благоустройства

города

ТРЕБУЕТСЯ

шофера на автомашины и грузчики

Обращаться: ул. Ленина, 191,

(во дворе горсовета).

А